

СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Надя Георгиева Пеловска - Дилкова**, съдия в Окръжен съд - Враца, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Окръжен съд – Враца.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Враца, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВКП, отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Надя Георгиева Пеловска - Дилкова е завършила висшето си юридическо образование в Бургаски свободен университет през 1995 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 1996 г. на МП. Има 25 години юридически стаж в органите на съдебната власт като съдия. В периода от 2014 г. до 2019 г. е заемала длъжността „административен ръководител-председател на ОС – Враца. С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 30/24.09.2019 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Враца.

Пред Комисията по професионална етика към ОС – Враца не са постъпвали сигнали съдия Пеловска-Дилкова да е допуснала нарушения на принципите, залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Комисията счита, че при изпълнение на служебните си задължения съдия Пеловска-Дилкова спазва принципа за независимост и взема решенията си на основата на закона и вътрешното си убеждение. Няма сигнали и данни да е допускала или да се е поддавала на външно влияние, натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на друга власт, вътрешна или външна за съдебната система, да е допускала пряка или косвена намеса в работата си. С поведението си извън службата защитава и утвърждава в обществото представата за независимост на съдебната власт.

Няма сигнали и данни съдия Пеловска-Дилкова да е допускала отклонения от правилата за етично поведение, произтичащи от принципа за непристрастност. Прилага еднакво закона и зачита правото на участниците в

процеса да бъдат третирани по еднакъв начин. Същата установява истината за фактите единствено на базата на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните и техните представители. Няма данни да е допускала предпочитания, предубеждение или предразсъдъци. Няма данни да е правила публични изявления или коментари, чрез които да се ангажира със становище за крайния изход на дело или да е създавала впечатление за пристрастност или предубеденост.

Съдия Пеловска-Дилкова спазва правилата, произтичащи от принципа за справедливост и прозрачност. Постановява решенията си в рамките на закона. С внимание решава въпросите, свързани със свободата и репутацията на гражданите, гарантира публичност на действията и решенията си. В рамките на закона отчита особеностите на всеки конкретен случай и го разрешава, опирайки се на общочовешките ценности и тези на правната уредба.

В комисията не са постъпвали сигнали съдия Пеловска-Дилкова да е нарушила правилата за поведение, произтичащи от принципа за вежливост и толерантност, има безукорни обноси и държание в обществените и в служебните си контакти. С колегите си е учтива, внимателна и коректна.

Няма данни съдия Пеловска-Дилкова да е допускала поведение, несъвместимо с принципа за толерантност, проявява търпение при изслушването и възприемането на различни аргументи, мнения и гледни точки и подхожда открито и диалогично в отношенията си с външни за съдебната система организации.

Съдия Пеловска-Дилкова не е нарушавала и правилата за поведение, произтичащи от принципа за почтеност и благоприличие. Няма данни да е получавала облаги от трети лица и да е правила компромиси със своята честност и почтеност. Няма данни да се е възползвала от служебното си положение или да е използвала правомощията си за извличане на лична облага. Не е допускала действия, с които би могла да компрометира честта на професията, ползвала се е и се ползва с отлична репутация. Същата спазва правилата, произтичащи от принципа за компетентност и квалифицираност, стреми се да повишава професионалната си квалификация и подготовка.

Съдия Пеловска-Дилкова спазва правилата за поведение, произтичащи от принципа за конфиденциалност и дискретност, пази служебната тайна в социалното си общуване и в частния си живот относно фактите и сведенията, станали ѝ известни при и по повод изпълнението на служебните ѝ задължения. Няма данни да е използвала неправомерно информацията, която ѝ е станала служебно известна.

Становището на Комисията по професионална етика е, че съдия Пеловска-Дилкова спазва стриктно принципите на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

В дългогодишната си съдийска практика съдия Пеловска-Дилкова е отдадена изцяло на професията. Същата има безспорен авторитет, както сред колегите, така и сред обществеността и има принос в утвърждаването на

доброто име на съда и доверието в съдебната власт, работи добросъвестно и всеотдайно и е спечелила безусловното уважение и добрите чувства на колегите и служителите.

Комисията по професионална етика счита, че съдия Пеловска- Дилкова притежава нравствените качества, лоялност, почтеност, професионализъм, мъдрост, опит и авторитет, за да бъде избрана за административен ръководител-председател на Окръжен съд-Враца.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Надя Георгиева Пеловска – Дилкова.

В отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура срещу Надя Георгиева Пеловска – Дилкова не са водени предварителни проверки и досъдебно производства.

В Специализираната прокуратура по отношение на Надя Георгиева Пеловска – Дилкова е образувана прокурорска преписка № 1938/2018 г., която е решена с постановление за отказ от образуване на досъдебно производство.

В Инспектората към ВСС по отношение на Надя Георгиева Пеловска – Дилкова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Надя Пеловска – Дилкова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Съдия Надя Георгиева Пеловска – Дилкова през 2021 г. е подала декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 от ЗСВ.

По отношение на производствата по глава Трета „а“ от ЗСВ срещу съдия Надя Георгиева Пеловска – Дилкова не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на Комисия по професионална етика и превенция на корупцията (отм.), протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че срещу Надя Георгиева Пеловска - Дилкова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Пеловска – Дилкова през последните пет години не са постъпвали предложения за образуване на дисциплинарни производства и не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или 6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ към 01.01.2017 г. и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Надя Георгиева Пеловска – Дилкова.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата за периода от 01.01.2010 г. до 01.01.2017 г. не са констатирани несъответствия между подадените от Надя Георгиева Пеловска - Дилкова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че **Надя Георгиева Пеловска – Дилкова**, съдия в Окръжен съд - Враца, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Окръжен съд - Враца.

Забележка: При проверка в електронните медии не се откриха публикации срещу съдия Надя Пеловска – Дилкова.

Днес, 14.01.2022г...... г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис

Име и фамилия .

Надя Пеловска - Дилкова